

## 有子是福

□李子煜

一位乒乓球朋友曾跟我开个玩笑：你清一色三个儿子，可要当心，别叫推到墙头上去。我笑说：两个儿子要推，另一个还兴许不答应呢！

如今，大儿子远在国外，老三也远在东南沿海，我和老伴这边需要出力、跑腿的一些活以及外出乘车的送往接来等等，主要由二儿子、二儿媳还有孙女孙子担当起来，压根没有翁妯上墙的忧虑。可随着老龄增进，力所不及的事情多了，对孩子的一份依赖倒是有的。

孩子是我们一座不倒的靠山，是我们生活的安稳和踏实。二儿子、儿媳以及留守附近农村的大儿媳，吃的穿的，夏日防暑冬时避寒，好多我们没想到的他们早给办了。平时，更是拖地刷洗，把各个房间收拾得清清爽爽。一个冬天，二儿媳捏捏我的被子，说：爸，这被子太薄，该换床厚的。一句话令我心里好热。一日，冰箱突然坏了。一个电话，二儿子汗水淋漓来到面前，发现是节电器出了毛病。他站在矮凳上湿衣贴身地紧着修理，直叫我们看得心疼。有一回，窗前的葡萄架塌了，二儿子拿着木条撑着铁丝来到这里，一阵儿工夫，快塌了的葡萄架就修好了。这当中，还怕我碰着，不让搭手。年节团圆，儿子儿媳和

孙辈儿欢声笑语，浓浓的亲情和菜肴的香味儿一起弥漫，天伦之乐中我们自然是心花怒放。

孝亲更见病难时。那年开春，我心里时常难受，到医院查出是“总后勤”出了故障。孩子说，这病来势猛发展快，耽误不得。第二天便送我到三儿子所在的那个大都市去。在一家大医院楼上楼下办理手续，检查、取药，全由孩子操劳。手术那阵儿，孩子和老伴儿的殷切期盼给我增添了不少勇气，一些疼痛都淡去了。我康复还不到三年，老伴儿又出了事儿，比我的问题还严重，又送到了三儿子那里。没让我去，医疗中的一切忙和累都由孩子们顶着。后边二次住院，我虽跟去，稍为麻烦的医疗事项还是由孩子办理。老伴儿对二儿子的床前服侍极为满意。三儿子和儿媳差不多天天赶去医院，送用的，送吃的，一到病房就打浆榨汁，忙个不停。同室病员和陪医的都夸：你们儿子和儿媳真好，要啥买啥，这样细心温柔，跟闺女没啥分别。

都说闺女是娘的贴身小棉袄，我们的儿子和儿媳也是暖烘烘的小毡帽和大手帕，是春秋装，是夏服，一年四季都带给我们融融暖意。

## 家有“厨师”好口福

□佚名

爱人退休了，成了名副其实的“全职太太”。

说是退休，其实爱人是退而未休。她常说，我没有退休，是“转岗”。在职时一心一意“盘”学生，现在是为全家服务。除了带孙女，就是一门心思钻研烹饪技术，她特地到新华书店买了几本烹饪的书，有事没事都要看一看。她和中央电视台的《天天饮食》栏目较上了劲，天天要看，近乎“成瘾”。当然，她研究的主要是家常菜。家里几个人，每个人都有不同的口味，她都烂熟于心，每一餐的菜，都能尽量兼而顾之。儿子每次吃“青椒炒肉丝”时都说：“妈妈，我在饭店怎么就吃不出这个味道呢？”儿媳吃了她做的“糖醋排骨”赞不绝口，“妈妈做得比饭店大厨做得好吃。”儿子和儿媳的表扬，让她感到了自己的价值所在，即使累一点，也心甘情愿。一次，两岁多一点的孙女喝着她煲的“黑鱼汤”，一边喝一边不停地问：“奶奶，你是大厨师吗？”“对呀，奶奶是大厨师呵。”从此，“大厨师”成了孙女对奶奶的又一称谓。

家常过日子，难免有剩饭剩菜，菜剩下来，不是不可口，而是分量多了，人又讲究“食可而止”。过去爱人未退休时，上顿吃剩下的菜下一顿吃时，用微波炉热一下，也就对付了。现在不同了，用东北人的话说，那叫“讲究”。一天中午，吃猪肉烧土豆，土豆都被拣吃完了，还剩下不少肉，怎么办呢？剩菜“翻新”。晚餐爱人把剩下的菜加了一些粉条，结果，上顿的猪肉烧土豆变成了下顿的猪肉炖粉条，又是一道美味可口的菜肴。还有一次，上顿吃剩下不少韭菜薹炒肉丝，既不能浪费，又要吃出新意。我们家的“大厨师”可是动了一番脑筋。下午从菜市场买回一斤面条，用剩下的菜当配料，做了一大盘韭菜薹肉丝炒面，又是一道美味。喝稀饭，吃炒面，全家人大加赞扬。认真想一想，我们家像这样的剩菜新做多了去了。真是家有“厨师”好口福。

## “四伴”助长寿

□刘一

老年人随着岁月的增长，孤独之感不可避免地产生。如何避免孤独？我个人亲身体会到，要做到“四伴”：

以人为伴，和睦相处

俗语说：少年夫妻老来伴。满床儿女抵不上半床夫妻。到了我们这个年龄，体会尤其深刻。与儿孙、亲戚、好友相处，要诚挚以待，互相尊重，互相信任。同时要处理好邻居关系。

以物为伴，找寻欢乐

选择自己心爱的东西，与之相伴，使老年生活丰富多彩，孤独之情自然消失。

以艺为伴，其乐无穷

老年朋友闲居在家，切不可无所事事，练书法、写稿子、学绘画、吟诗词、搞收藏……都是很好的业余爱好，会给生活增添无限的乐趣。

以游为伴，山水皆亲

我国名山秀水众多，老年人可根据自己的经济、身体等条件和兴趣爱好，有选择性地游玩。这样既可锻炼筋骨，又可陶情养性。

## 买4K选创维 创维首款全色域4K荣耀上市

创维4K电视革新行业 全色域4K电视发布

电视追求画质的持续提升，4K毫无疑问已是替代1080P的下一代分辨率，而在4K电视销量方面也出现了直线上升状态。据数据咨询公司奥维数据显示，2013年上半年，创维4K极清电视累计市场占有率为43.4%，处于行业垄断地位。在中国每卖出2台4K电视就有一台是创维，创维于上月在广州喜来登大酒店宣布：全球首款全色域4K电视65E900U荣耀上市。

全色域4K在国际电影DCI标准下色域高达107% (NTSC 117%)，而普通电视的DCI标准只有79%，色域面积整整提升35%，有效弥补因色域低导致的失真、偏色等缺陷，使色彩更鲜活，更符合人眼健康视觉。

创维全色域4K电视65E900U荣耀上市

创维65E900U新品发布会上，中国电子视像行业协会秘书长白为民女士高度赞扬了创维集团在彩电行业的卓越贡献，从

不闪的3D、健康云电视、天赐操作系统、4K极清到全色域4K，创维通过一次次新技术、新产品引领彩电潮流，并取得领先的业绩。

小编体验创维全色域4K电视65E900U

商丘市作为河南省的标杆区域，65E900U也率先上样，小编在现场也体验了一番创维全色域4K电视，感觉全色域4K和普通4K产品的画质的确有明显区别，色彩更丰富鲜活。创维集团商丘办事处总经理温鹏宇说：“目前，提升画质的方法有两种：一种是清晰度提升，另一种是色彩提升。电视的清晰度从标清到高清再到全高清最后到4K，已经可以很好满足消费者需求了。但是在色彩提升方面，全球各彩电品牌还没有完美的解决方案，这就是创维率先推出全色域4K的原因。创维的全色域4K技术预计至少领先同行半年，我们会继续巩固4K优势，把4K市场占有率率维持在50%以上。”

随着电视越来越薄，电视拥有好声音

成为人们的一种奢望。消费者也越来越不满意因一味追求超薄设计而被忽略的电视声音系统。创维在发布会的现场搭建了一个全色域4K影院，小编出于好奇进去感受一下，就如同走进电影院，采用全色域4K的图像给人感觉完全不一样，让人有一种亲临影片现场的感觉。关键是电视的声音也是超一流的，问了一下销售顾问有没有接HiFi音响，销售顾问讲这是电视机自身带的声音，电视的声音竟然做到如此完美。65E900U电视独创双引擎箱体设计，通过后置倒相孔让低频与反射物体形成衍射，让低频和超低频段声音更有力量，更加震撼。根据现场测评，音响拥有60Hz-20KHz全频动态范围，低音、高音体现得淋漓尽致，完全实现HiFi高保真音效，可以和B&O发烧级音响媲美。

创维65E900U再次引发4K地震

现场体验完65E900U后发现，它不仅画质、音质出众，在操控上也搭载了创维最新的天赐操作系统，小编最喜欢的第二

屏也有了。第二屏技术让电视在媒体播放、数字电视、网页浏览、游戏娱乐等状态下，手机自动成为电视第二扩展终端。既可完美地替代遥控器、鼠标键盘、各种配件包含游戏手柄、麦克风等，还可以利用互联网丰富的资讯资源自动关联视频背后更多精彩内容。创维这款“神器”涵盖了全色域4K、一体化全频HiFi、天赐、直通好莱坞等技术及应用，最大限度地满足了消费者多种体验需求。

创维中秋献礼 发动4K极清普及风暴

今年恰逢创维集团25周年集团庆典，小编从创维集团商丘办事处获悉，在9月19日到21日，商丘市各大卖场创维专柜均会举办4K极清普及风暴活动，全色域4K 65E900U接受预订，上市预订价29999元。同时25周年典藏精品55E780U直降2000元，再赠送价值2096元4K极清大礼包。感兴趣的朋友可以就近到商丘市各家电卖场创维专柜进行咨询。(佚名)